

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 3716

26-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പാൽ, മാംസ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"> ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള , ശ്രീ. എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ, ശ്രീ നജീബ് കാന്തപുരം, ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം </p>	<p align="center"> Smt J Chinchurani (മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി) </p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കാലിവളർത്തൽ ലാഭകരമാക്കി കൂടുതൽ കർഷകരെ ഈ തൊഴിലിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ പശുവളർത്തലിൽ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്ന കർഷകർക്ക് തൊഴിൽ ലാഭകരമാക്കുന്നതിനും നേരിട്ട് പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നതിനുമായി ചുവടെ പറയുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. a) കന്നുകുട്ടി പരിപാലന പദ്ധതി - ഗോവർദ്ധിനി പദ്ധതി പശുക്കുട്ടികൾക്ക് സബ്സിഡി നിരക്കിൽ തീറ്റ , ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ നൽകുന്ന പദ്ധതികൾ. ഒരു യൂണിറ്റിന് 12500/- രൂപ സബ്സിഡി നൽകുന്നു. b) ഇന്ററസ്റ്റ് സബ്വെൻഷൻ സ്കീം</p> <p>മൃഗസംരക്ഷണാവശ്യങ്ങൾക്കായി കർഷകർ എടുത്തിട്ടുള്ള വായ്പകൾക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതി. മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ കർഷകർ എടുക്കുന്ന വായ്പകൾ ദീർഘകാല വായ്പകളായാണ് ബാങ്കുകൾ പരിഗണിക്കുന്നത്. ഇത്തരം വായ്പകൾക്ക് പലിശയിനത്തിൽ 5000/- രൂപ വരെ പരിധി നിശ്ചയിച്ച് സബ്സിഡി നൽകുന്ന സ്കീമാണിത്. c) സമഗ്ര കന്നുകാലി ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി (ഗോസമൃദ്ധി) സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സമഗ്ര കന്നുകാലി ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയായ ഗോസമൃദ്ധി, കന്നുകാലികളുടെ മരണം മൂലവും ഉൽപാദന ശേഷി നഷ്ടപ്പെടുന്നത് മൂലവും കർഷകനുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടം പരിഹരിച്ച് അവരെ മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ തന്നെ നിലനിർത്തുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ട് വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. d) ശാസ്ത്രീയമായ മാലിന്യ സംസ്കരണ സംവിധാനം സ്ഥാപിക്കൽ പദ്ധതി ഒരു ഗുണഭോക്താവിന് 12,500 രൂപയുടെ സഹായം ലഭിക്കും. e) കർഷക പരിശീലന പരിപാടികൾ സംരഭകത്വ വികസന പരിപാടികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പരിശീലന പരിപാടികളാണ് വകുപ്പിന് കീഴിൽ</p>

സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. മൂല സംരക്ഷണ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 11 LMTC കൾ വഴി പശു വളർത്തൽ ആദായകരമാക്കുന്നതിനുള്ള പരിശീലന പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു. f) വെറ്ററിനറി സേവനം മൃഗചികിത്സ, രോഗനിർണ്ണയം, രോഗനിരീക്ഷണം, രോഗ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവ മൂല സംരക്ഷണ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള മൃഗാശുപത്രികൾ വഴി ചെയ്തുവരുന്നു. ബ്ലോക്കടിസ്ഥാനത്തിൽ കർഷകരുടെ വീടുപടിക്കൽ രാത്രികാല അടിയന്തിര മൃഗചികിത്സാസേവനം നൽകുന്ന പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കൂടാതെ മൂലസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള 31 സ്ഥാപനങ്ങൾ 24 മണിക്കൂർ സേവനം നൽകുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാക്കി മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. g) കുറവയത്രം വിതരണം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതി ക്ഷീര കർഷകർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന മുഖ്യ പ്രശ്നമായ കുറവക്കാരുടെ ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി മൂലസംരക്ഷണ വകുപ്പ് മുഖേന കുറവയത്രം സ്ഥാപിക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു. ഒരു ഗുണഭോക്താവിന് 25000/- രൂപ ധനസഹായം നൽകുന്നു. h) റീബിൽഡ് കേരളയുടെ കീഴിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ i) പശു വളർത്തൽ - 2 പശുക്കൾ അടങ്ങുന്ന യൂണിറ്റ് ഒന്നിന് 60,000/- രൂപ സഹായം ii) കിടാരി വളർത്തൽ - ഒരു കിടാരി അടങ്ങുന്ന യൂണിറ്റ് ഒന്നിന് 15,000/- രൂപ സഹായം iii) കാലിത്തീറ്റ സബ്സിഡി - 6 മാസ കാലയളവിലേയ്ക്കുള്ള തീറ്റ 1, 000/- രൂപ വച്ച് 6 മാസം സഹായം. iv) തൊഴുത്ത് നിർമ്മാണത്തിന് സഹായം - യൂണിറ്റ് ഒന്നിന് പരമാവധി 25,000/- രൂപ v) ഫാം യന്ത്രവൽക്കരണത്തിന് ധനസഹായം - യൂണിറ്റ് ഒന്നിന് പരമാവധി 1 ലക്ഷം രൂപ സഹായം vi) തീറ്റപ്പുൽകൃഷിയ്ക്ക് സഹായം - ഹെക്ടർ ഒന്നിന് പരമാവധി 30,000/- രൂപ കെ.എൽ.ഡി.ബി മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ സംസ്ഥാനത്തെ കന്നുകാലി പ്രജനന നയത്തിനനുസൃതമായി ജനിതകമേന്മയുള്ള വിത്തുകാളുകളുടെ ബീജം ഗാഢശീതീകരിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിനകത്തെ 2954 കൃത്രിമ ബീജാധാന കേന്ദ്രങ്ങളിലും കൃത്യസമയത്ത് കെ.എൽ.ഡി.ബോർഡ് എത്തിക്കുന്നു. വിത്തുകാളുകളുടെ ജനിതക മേന്മതെളിയിക്കുന്നതിനുള്ള "സന്തതി പരിശോധനാ പദ്ധതി" സംസ്ഥാനത്തെ വടക്കൻ ജില്ലകളായ കോഴിക്കോട്, വയനാട്, കണ്ണൂർ എന്നിവിടങ്ങളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കുകയും, ഇവിടെ നിന്നും മേൽത്തരം വിത്തുകാളുകളെ ഉത്പാദിപ്പിച്ച്, ഇവയെ സംസ്ഥാനത്തെ കന്നുകാലി പ്രജനന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ഉപയോഗിക്കുകയും

		<p>ചെയ്യുന്നു. കന്നുകാലി പ്രജനനനയം നിഷ്കർഷിക്കുന്ന രീതിയിൽ ജനിതക മേന്മയുള്ള വിത്തുകാളകളെ കേന്ദ്രകൃഷി മന്ത്രാലയം അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള, സംസ്ഥാനത്തിനപ്പുറത്തുള്ള ഏജൻസികളിൽ നിന്നും വാങ്ങി അവയുടെ ബീജവും ഗാഢശീതീകരിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. വളരെ ഉയർന്ന ജനിതകശേഷിയുള്ള അഞ്ച് ഹോൾസ്റ്റീൻ പ്രീഷ്യൻ വിത്തുകാളകളെ ജർമ്മനിയിൽ നിന്നും നാല് വിത്തുകാളകളെ ഡെൻമാർക്കിൽ നിന്നും മാട്ടപ്പട്ടി ഫാമിലേക്ക് ഇറക്കുമതി ചെയ്ത്, അവയുടെ ബീജമാത്രകൾ സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. കാനഡയിൽ നിന്നും ഉയർന്ന ജനിതകമേന്മയുള്ള വിത്തുകാളകളുടെ 40,000 ഗാഢശീതീകരിച്ച ബീജമാത്രകൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് വിതരണം ചെയ്ത് വരുന്നു. പശുക്കുട്ടികളെ മാത്രം ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന, ലിംഗനിർണ്ണയം നടത്തിയ ബീജമാത്രകൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള കൃത്രിമബീജാധാനത്തിനായി 26000 ബീജമാത്രകൾ കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്തുവരുന്നു. തീറ്റപ്പുൽകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കുടുംബശ്രീ മുഖേന തീറ്റപ്പുൽകൃഷിക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p>
<p>(ബി) അത്യുല്പാദനശേഷിയുള്ള സങ്കരയിനങ്ങളോടൊപ്പം പ്രതിരോധശേഷി കൂടുതലുള്ള നാടൻ ഇനങ്ങളുടെ പ്രജനനവും പരിപാലനവും വ്യാപിപ്പിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?</p>		<p>(ബി) സൂക്ഷ്മമായ പ്ലാനിങ്ങോടുകൂടി മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് പ്രജനന നയം നടപ്പിലാക്കിയതിന്റെ ഫലമായി കേരളത്തിലെ കന്നുകാലികളുടെ ഉത്പാദനക്ഷമത 3 ലിറ്ററിൽ നിന്നും പതിനടങ്ങു വർദ്ധിച്ചു. ഇന്ന് സംസ്ഥാന പാലുത്പാദന ശരാശരി 10.2 ലിറ്റർ ആണ്. ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യത്തിന് പാൽ ലഭ്യമാകുന്ന സാഹചര്യം സംസ്ഥാനത്തു നിലവിലുണ്ട്. കൂടാതെ രോഗപ്രതിരോധ ശേഷി കണക്കിലെടുത്തു തനതു ജനസ്പുക്കളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി നാടൻ ഇനങ്ങളെ കണ്ടെത്തി അവയുടെ ജനിതക പഠനം നടത്തുന്നതിന് വകുപ്പ് ശ്രമം നടത്തിവരുന്നു. വെച്ചൂർ, കാസർകോഡ് കുളളൻ, വയനാടൻ കുളളൻ, ചെറുവള്ളി, പെരിയാർ കുളളൻ തുടങ്ങിയ നാടൻ ഇനങ്ങളുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി അവയുടെ ഗാഢ ശീതീകരിച്ച ശുദ്ധ ബീജമാത്രകൾ കെ.എൽ.ഡി ബോർഡ് മുഖേന ഈ ഇനങ്ങൾ കണ്ടുവരുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ ലഭ്യമാക്കി വരുന്നു. നിലവിൽ വെച്ചൂർ പശുക്കളെ നാടൻ ഇനമായി അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാസർകോഡ് കുളളൻ പശുക്കളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി കാസർകോഡ് ജില്ലയിലെ ബദിയടുക്കയിൽ ഒരു ഫാം തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. വയനാടൻ കുളളൻ ഇനത്തിന്റെ ജനിതക പഠനം വകുപ്പിന്റെ ധന സഹായത്തോടെ കെ.എൽ.ഡി</p>

ബോർഡിന്റെ ജീനോമിക് ലാബിൽ നടത്തി വരുന്നു. വെച്ചൂർ പശുക്കളുടെയും, ചെറുവള്ളി, വയനാടൻ കള്ളൻ തുടങ്ങിയ ഇനങ്ങളുടെയും സംരക്ഷണത്തിന് ആവശ്യമായ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ രാഷ്ട്രീയ ഗോകുൽ മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ